

Суспільна та громадянська безбар'єрність у сфері туризму- рівні права та можливості

Упродовж грудня у Львові відбулися заходи з залученням громадськості присвячені формуванню безбар'єрного суспільства. Заходи були проведені у рамках проекту «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади», який реалізовується Львівською Асоціацією Розвитку Туризму у партнерстві з ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» та Музеєм Митрополита Андрея Шептицького за підтримки Проекту USAID «ГОВЕРЛА».

На початку грудня експерти проекту зініціювали і провели у Львові круглий стіл присвячений Міжнародному Дню осіб з інвалідністю, який щороку відзначають 3 грудня. До заходу долучилися керівники підрозділів Львівської міської ради, громадські активісти та особи з інвалідністю. Учасники обговорили заходи заплановані у рамках проекту «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади», який реалізується у громадах Львівської, Волинської, Закарпатської, Рівненської областей, зокрема у громадах таких міст як Львів, Золочів, Луцьк, Ужгород, Рівне.

Ірина Маруняк, заступник міського голови з питань житлового господарства Львівської міської ради, привітала учасників заходу та наголосила: *«Попри війну, нам вдалося зробити майже усе, що було заплановано цього року. Ми бачимо, що ракетні удари по нашій інфраструктурі не припиняються. Наша країна і місто часто залишаються без енергопостачання. Всі зусилля зараз спрямовуємо на те, щоби вирішувати проблеми усіх, хто потребує підтримки, зокрема й осіб з інвалідністю, залучаючи міжнародну спільноту і місцеву громаду. Зараз, як ніколи, дуже важливою є співпраця громадських організацій міста та Львівської міської ради у вирішенні питань з покращення умов інклюзивності й формування безбар'єрного середовища культурно-історичної спадщини Львова. Дякую Проекту USAID «ГОВЕРЛА» та керівникам Львівської асоціації розвитку туризму і ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» за ініціативність у розробці та за підтримку нового інклюзивного проекту».*

Голова правління ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю Ярослав Грибальський зазначив: *«Кожен з вас, проходячи по вулицях Львова, нерідко звертає увагу на красиві пандуси, зроблені за всіма нормами ДБН, з якісним покриттям, нікельованими поручнями, і це похвально. Але практика показує, що часто до такого пандусу важко або неможливо підійхати людині на в кріслі колісному, через розбите або неякісне покриття тротуару або відсутність обладнаного виїзду з автостоянки. Комплексна доступність об'єкту – це не тільки пандус, це як мінімум три критерії: обладнана спеціальним місцем для особи з інвалідністю автостоянка, якісна прилегла територія та, звісно, сам вхід. Зауважу, не тільки пандус, а цілий вхід, до якого належить і ширина отвору дверей, і необхідна висота порогів. Також важливо продумати доступність внутрішньої частини приміщення».*

Учасники круглого столу також затвердили п'ять історико-архітектурних об'єктів Львова - туристичних магнітів - та два соціальні об'єкти, котрі потребують покращення щодо доступності (для користувачів крісла колісного та осіб з порушеннями зору). Такими об'єктами стали: Церква Успіння Пресвятої Богородиці, Ансамбль Бернардинського монастиря, Вірменський Кафедральний Собор Успіння Пресвятої Богородиці, Палац Бандініеллі, Палац Корнякта, центральний ЦНАП, Управління соціальної політики міської ради.

7 та 28 грудня експерти проекту спільно з місцевими активістами провели громадські аудити вищевказаних культурно-історичних пам'яток і соціальних об'єктів. До участі в аудиті долучились особа з інвалідністю користувач крісла колісного та особа з інвалідністю з порушенням зору.

Андрій Мацелюх, директор Львівської асоціації розвитку туризму, зазначив: *«Проблема побудови правильних пандусів, облаштованих пішохідних доріжок, обладнаних автостоянок у місті Львові стоїть давно. Але з упевненістю можна заявити, що з'явилося тенденція, що розділяє кількісні та якісні показники рівня доступності за інфраструктурним секторами. Попередній аналіз результатів аудиту доступності об'єктів державної влади вказує на те, що з появою індивідуальної адміністративної відповідальності почала з'являтися "якісна*

доступність». Що ж стосується комерційних об'єктів, де власники намагаються заощадити кошти, ситуація залишається на попередньому рівні і ми досі бачимо нові об'єкти, які здаються в експлуатацію з порушеннями ДБН, що стосуються умов доступності, і нові пандуси, що з'являються повсюдно з великими кутами, відсутністю перил, слизькими покриттями та іншими порушеннями. На жаль, навіть об'єкти культурно-туристичного призначення Львова не завжди є інклюзивними».

У рамках наступного етапу реалізації проєкту, за результатами аналізу доступності головних туристичних об'єктів Львівщини, доступні об'єкти будуть додані до інтерактивної мапи, інклюзивного веб-сайту та путівника для незрячих та слабозорих. Також, будуть розроблені поради із вдосконалення існуючих міських і обласних програм з розвитку туризму та безбар'єрності. Також будуть проведені он-лайн заняття в Школі Інклюзивності.

Проєкт «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади» реалізовується Львівською асоціацією розвитку туризму, та став можливим завдяки Агентству США з міжнародного розвитку (USAID) та щирій підтримці американського народу через Проєкт USAID «ГОВЕРЛА». Зміст цього проєкту не обов'язково відображає погляди USAID та Уряду США».

За додатковою інформацією звертайтеся до Андрія Мацелюха, директора Львівської Асоціації Розвитку Туризму: +380677987271, am69@ukr.net